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lkekU;  funsZ’k &  

1- bl iz’u i= esa dqN 06 iz’u gS] lHkh djus vfuok;Z gSA  

2- izR;sd iz’u ds vad mlds lkeus vafdr gSA  

iz-1 fuEukafdr okD;ksa esa lgh ds vkxs ¼½ o xyr ds vkxs ¼X½ dk fpg~u yxk,¡A          X 4 = 2 
    ¼d½ /khaxk eq’rh esa xans gq, cPpksa dks ugykus ds fy, ukSdj ikl okys caxyksa ls vk, FksA 

    ¼[k½ vkye&vkjk dk izn’kZu 31 ekpZ 1931 dks fd;k x;k FkkA 

    ¼x½ fujFkZd 'kCnksa dk lewg tks fdlh fopkj dks iw.kZr% O;Dr djrk gS okD; dgykrk gSA  

    ¼?k½ okD; esa ftlds ckjs esa dqN dgk tk, mls okD; dk mn~ns’; dgrs gSaA  

iz-2 fuEukafdr fjDr LFkkuksa dh iwfrZ dhft,A                   X 4 = 2 
       ¼d½ jpuk dh n`f"V ls okD;&:ikarj.k ---------------------- izdkj dk gksrk gSA  

    ¼[k½ xkM+h :dh vkSj ;k=h p<+us ds fy, ------------------- djus yxsA  

    ¼x½+ vkye&vkjk fQYe dh 'kwfVax -------------------- esa gksrh FkhA  

    ¼?k½ ^dkepksj* dgkuh esa iwjh cVkfy;u dk dksVZ ek’kZy ---------------------- us fd;kA 

iz-3 fdlus] fdlls dgkA                1 X 2 = 2 
       ¼d½ ^;k rks cPPkkjkt dk;e djyks ;k eq>s gh j[kysk*  

    ¼[k½ vxj fdlh us dke dks gkFk yxk;k rks jkr dk [kkuk ugha feysxkA     

iz-4 ¼d½ ;fn lp cksyksxs rks cp tkvksxs] okD; dk ljy okD; esa :ikarj.k dhft,A       1 X 4 = 4 

    ¼[k½ esjs le>kus ij Hkh og ugha ekukA ljy okD; dk la;qDr okD; esa :ikarj.k dhft,A  

    ¼x½ f[kykfM;ksa us lhVh dh vkokt+ lquh vkSj os eSnku ij vk x,A feJ okD; esa cnfy,A 

    ¼?k½ og ik¡poh d{kk dk yM+dk viuh cgu dks i= fy[krk gSA okD; esa mn~ns’; o fo/ks;  

  vyx dhft,A  

iz-5 fuEukafdr iz’uksa ds mRrj ,d ;k nks iafDr;ksa esa nhft, A      1 X 4 = 4 

   ¼d½ fj’rsnkjks dh dqed esa dkSu&dkSu ls fj’rsnkj 'kkfey Fks \  

   ¼[k½ dgkuh esa eksVs&eksVs fdl dke ds gS \ fduds ckjs esa vkSj D;ksa dgk x;k gS\  

   ¼x½ foV~By dks gVkdj fdls uk;d cuk;k x;k vkSj D;ksa \ 

   ¼?k½ vkye&vkjk fQYe fdruh yach Fkh o fdrus le; esa rS;kj dh xbZ \  

iz-6 fuEukafdr iz’uksaa ds mRrj foLrkj ls nhft,A                                  2 X 3 = 6 
     ¼d½ ^dkepksj* dgkuh D;k lans’k nsrh gS \ 

   ¼[k½ igyk cksyrk flusek cukus ds fy, bZjkuh th dks izsj.kk dgk¡ ls feyh \ vkye&vkjk  

       ds fy, mUgksaus vk/kkj dgk¡ ls fy;k]  fopkj O;Dr dhft, \    


